Pohádka o chlebu

V daleké zemi dostala jedna vdova od jakési staré ženy darem zázračný prsten. Bylo to poděkování za to, že ji vdova přivítala ve svém domě a pohostila. Díky tomuto prstenu se mohla žena proměnit ve všechno, co chtěla.

Když v zemi nastala bída, vzpomněla si žena na darovaný prsten. Proměnila se v ptáka a létala na všechny strany, aby našla pro svou rodinu a své sousedy úrodnou půdu. Domů se vrátila se smutkem, protože hladomor postihl už všechny země. Tu se proměnila v ohromný bochník chleba. Když se její syn vrátil domů, našel bochník chleba a hned pochopil, co se stalo. Nejdříve nechtěl sníst z chleba ani kousek. Ale pak hlad zvítězil. Svému žebrajícímu sousedovi nechtěl nejdříve nic dát, protože spolu měli spory. Ale pak se mu ho zželelo a rozdělil se s ním. Soused od toho

okamžiku vypadal jako vyměněný.

Brzy se po vesnici rozneslo, že v domě vdovina syna je ještě něco k jídlu, a přišlo tam mnoho lidí – mladých i starých, chudých a nemocných, zatrpklých i nesmiřitelných. Zdálo se, že z toho chleba vychází nějaká vynikající síla: nezaplnil jen žaludek, ale nastoloval v člověku také radost a důvěru. A co bylo obzvlášť podivné – zdálo se, že ten bochník chleba se nikdy nespotřebuje, že vydrží až do další sklizně. Nakonec se poslední krajíček kouzelného chleba proměnil opět v ženu, ke které potom všichni chodili, aby jí poděkovali. A společně slavili a radovali se.

Nepochopitelný zázrak

K jednomu knězi přišel člověk, který se chtěl posmívat víře, a ptal se: „Jak je to možné, že z chleba a vína se stává tělo a krev Ježíše Krista?“ Kněz odpověděl: „Když už tvé tělo dokáže proměnit potravu, kterou přijímáš, v tělo a krev, proč by Bůh neměl dokázat i jiné?“ Ten člověk se ale nevzdal: „Jakpak může v tak malé hostii být přítomen celý Kristus?“ Kněz mu odpověděl: „Krajina, která před tebou leží, je tak veliká a tvoje oko tak malé, a přece je obraz celé té krajiny v tvém oku.

Pročpak nemá být možné, aby v malé podobě chleba byl přítomen celý Kristus?“ Pak mu ten člověk položil ještě třetí otázku: „Jak může tentýž Kristus být současně přítomen ve všech vašich kostelech?“ Tu vzal kněz zrcadlo a nechal ho, aby se do něj podíval. Pak hodil zrcadlo na zem a řekl: „V každém jednotlivém kousku můžeš nyní současně vidět svůj obraz!“

