Putování domem Božím - program pro mladší školní věk

Úvod (obr. 1)
Prohlídku a poznávání kostela připodobníme dětem v mladším školním věku k prohlídce domu – domova. Křesťané se schází v kostele jako v domě Božím – měl by pro ně být opravdu domovem, kde se setkávají se vzácnou návštěvou – Bohem.  Děti si budou všímat i odlišností od jejich domova. Měly by také pochopit, že tak jako u nich doma, i v kostele záleží na každém návštěvníkovi, jaký domov bude. Prohlídka je vedena především formou dialogu s dětmi. Reagujeme na jejich otázky. Neposkytujeme jim příliš informací, které si v tomto věku nejsou schopny zapamatovat. Program lze doplnit přiloženou prezentací. 
Postup

Kostelní předsíň (obr. 4) – děti shromáždíme v předsíni kostela a přivítáme je. Vysvětlíme jim, že bychom jim rádi ukázali tento krásný kostel, který je význačnou budovou našeho bydliště. Pro ty, kdo se tady pravidelně schází, to není ale jen krásná budova, je to místo, kde se potkávají s ostatními lidmi a také s Bohem – je to jejich další domov. Je jen trochu větší, protože je určen pro více lidí. Zeptáme se dětí, co se jim líbí u nich doma (nemusí to být pouze zařízení a vybavení domova, je to i domácí atmosféra, přítomnost nejbližších). Předsíň je místem očekávání – při vstupu do neznámého domu nám  naznačuje, co nás čeká, a zároveň vybízí ke vstupu do další části domu. 
Vchod, kropenka (obr. 5) – po vstupu do kostela vyzveme děti, aby se rozhlédly po kostele. Mohou se jím také projít a podívat se, co vše v kostele objeví. Můžeme jim dát za úkol najít ambon, oltář, kazatelnu…Dále mají za úkol zjistit, co vše jim připomíná domov. Potom se s dětmi setkáme u kropenky. Necháme je vyprávět, co jim v kostele domov připomíná a co se jim tady líbí. Zeptáme se jich, jak se doma po návratu zdraví se svými nejbližšími. Věřící se po příchodu do kostela požehnají svěcenou vodou z kropenky – to je jejich pozdrav s Bohem. 

Oltář, svatostánek (6) – zeptáme se dětí, které místo si myslí, že je u nich doma nejdůležitější. Postupným vyloučením můžeme dojít k tomu, že stůl, u kterého se rodina schází k jídlu. Zavedeme je k oltáři. Také pro věřící je  toto nejdůležitějším místem, protože věří, že při každé mši svaté sem přichází Ježíš v podobě hostie. Ukážeme dětem svatostánek. 
Lavice (7) - dále si s dětmi promluvíme o tom, které je jejich oblíbené místo na sezení. I v kostele jsou místa, kde sedí lidé. Zvláštní místo má ten, kdo mši předsedá – kněz. Poznáte, které místo to je? Můžete si na něj zkusit sednout. Potom si děti vyberou místo, kde se jim bude dobře sedět – musí ale zůstat blízko sebe, protože další výklad budou poslouchat v lavicích. 
Výzdoba, oltářní obraz, socha (8) – ke každému domovu patří také výzdoba – květiny, obrazy, sošky, dečky a další. I kostel má svou výzdobu. Děti ukáží, co vše k výzdobě patří. Zastavíme se u oltářního obrazu. Vysvětlíme, že každý kostel má svého patrona – tj. je zasvěcen někomu, kdo  miloval Boha a koho prosí o pomoc a ochranu. Tento světec je v kostele vyobrazen. Víte, komu je zasvěcen  náš kostel? 
Aktivita: (9) rozdáme dětem do skupin obrázek prázdného interiéru kostela nebo jeho části (zvolíme větší formát papíru) a poprosíme je, zda by nám pomohli dozdobit náš kostel. Děti se ve skupině domluví a dokreslí výkres.Vzájemně si své nápady představí.
Pokud by byl nedostatek času, je možné zde program ukončit. Pozveme děti s tím, že ostatní části kostela a jeho využití se dovědí příště.

Kůr, varhany (10) - na závěr vezmeme děti na kůr. Zeptáme se, zda hrají na nějaký nástroj nebo chodí do sboru. Pokud ne, tak zda si doma pouští hudbu a jaká hudba se líbí jim. I v kostele patří hudba k důležitým prvkům setkání. Zpívají se zde písně, které neuslyší z žádného rádia ani televize. Ukážeme kancionál, popř. můžeme jim část písně zahrát a zazpívat.
Největší poklad (11) - z kůru se s dětmi ještě jednou rozhlédneme po interiéru kostela. Zeptáme se jich, co si myslí, že je v kostele nejvzácnější, nejdražší. Můžeme jim ukázat cenné památky v kostele. Jaké cennosti mají oni a co považují za poklad. Řekneme, že věřící považují za největší poklad v kostele Ježíše, který je přítelem a zachráncem každého člověka a o jehož přítomnosti vypovídá malé světýlko blízko svatostánku. Setkávají se s ním při mši svaté, kdy ho přijímají v podobě hostie – oplatku. 
Mše svatá (12) – na začátku jsme si řekli, že kostel je pro věřící druhým domovem. Tak jako v domově, i v kostele je důležitá přítomnost členů rodiny. Ti se scházejí při obřadu, kterému se říká mše svatá. Zde se potkávají mezi sebou a také s Bohem, s tím, který stvořil všechny lidi a všechny také miluje. 
Závěrečná aktivita: (12) - děti dostanou čtvrtku papíru a pastelky. Najdou si místo v kostele, kde se jim bude dobře kreslit (koberec, lavice) a nakreslí to, co jim v kostele připomíná domov.  Z prací můžeme udělat výstavku a použít ji při večerním programu Noci kostelů nebo si mohou obrázek odnést jako výstup z tohoto programu. 
Můžeme dětem rozdat jednoduchý obrázek z kostela (viz obrázek z brněnského katechetického věstníku:  http://www.biskupstvi.cz/ruzne/kv/KV_9_04-05/vkostele.pdf ).
Zopakujeme si, které věci se v kostele vyskytují a jak se jmenují. 

Možné rozšíření:

V případě dostatečné časové rezervy můžeme zařadit tyto prvky:

Ambon – zeptáme se dětí, k čemu si myslí, že slouží tento pult. Z které knihy se zde čte? Ukážeme jim výtisk Bible – knihy křesťanů. Odvážné dítě může zkusit přečíst kousek námi vybraného úryvku z Bible nahlas ostatním. 

Křtitelnice – necháme děti hádat, co obsahuje. Otevřeme ji a ukážeme vnitřek. V blízkosti můžeme mít křestní roušku a křestní svíci. Představíme křest – je to přijetí nejčastěji malého dítěte do církve. Vědí, zda oni sami jsou pokřtěni? Je voda, která je v křtitelnici ještě na jiném místě v kostele? (kropenka)
Zpovědnice – místo, kde si věřící lidé očišťují svou duši.

Věž, zvony – i když děti se určitě na věž a ke zvonům budou chtít podívat, záměrně bychom tuto prohlídku měli vynechat. Bylo by to příliš časově náročné, také by měly děti příliš vjemů, které by potom měly zpracovávat. Dále ve většině kostelů je to také otázka bezpečnosti. Můžeme dětem slíbit, že pokud přijdou i příští rok, na věž je vezmeme. 
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