Zamyšlení nad liturgickým rokem

Maďarský básník Dezider Kosztolányi v mládí ztratil víru, a až na konci života se k ní znovu vrátil. Ale i v období, když byl od víry vzdálený, líbil se mu katolicismus. Říkával: „Toto je krásné náboženství.“ 
Jednou se tak vyjádřil před svým přítelem, který byl zároveň katolickým knězem: „Neexistuje žádné jiné tak jedinečné, zářivé náboženství, jako je to vaše. Je čistou poezií...
Ani netušíte, jak krásným činí váš život, který je sám o sobě těžký a unavný. Svými svátky jste rozdělili rok na části. Do jejich služby jste postavili vrcholy umění: ve stavebnictví, sochařství, malířství, hudbě i poezii.

1. listopadu, kdy podzim způsobuje vadnutí v přírodě, zavedete lidi na hřbitovy a rozsvítíte svíčky a kahánky. Hroby zasypete květy a připomenete si minulost...
Pak přichází prosinec: ranní mše svaté plné očekávání... V modré mlze rána se lidé se světýlkami vydávají na cestu směrem k osvětleným malým vesnickým kostelům a celým srdcem zpívají starobylé adventní písně. Dny se stále zkracují, tma je hustší a noc delší. Vy však říkáte: Nebojte se! Příjde někdo, kdo zažene tmu a rozsvítí  světu nevídané světlo. Lidé v adventě očekávají světlo a doufají. V očekávání se rodí touha po darování.
Tajně kupujete dárečky svým drahým, abyste narození světla oslavili v lásce a spolu. A uprostřed nejhlubší tmy, 24. prosince, uspořádáte v opojení Ježíšova narození ten jedinečný a neopakovatelný vánoční ohňostroj, jehož jiskry je vidět od New Yorku až po Tokio. Veliká radost roztancuje celý svět.

Ale o několik týdnu později chytíte člověka za nos a řeknete si: dost!  Popel mu nasypete na jeho střízlivou hlavu a připomenete mu: Pamatuj, člověče, že prach jsi a v prach se navrátíš! A usilujete přesvědčit svět, že každý musí trpět. Posíláte lidi na Kalvárii a vysvětlujete jim krásu utrpení... A přichází Svatý týden, zvony oněmí, připravuje se hrob Velkého Zesnulého. A svět s úžasem stojí před velkou hrobkou.

Na Bílou sobotu rozezníte zvony. Oblečete si zlaté šaty a celým procesím se nese jásající a spokojená radost. Aleluja! Kristus vstal z mrtvých, aleluja! Všude okolo stojí stromy a zelenými pupeny se dívají na vás. Ano, ano, říkáte, opravdu je tu vzkříšení, je tu jaro!
Toto všechno je tak krásné, že se Církev nesmím zrušit ani tehdy, kdyby se ukázalo, že Bůh neexistuje ani na nebi, ani v srdcích. Kdyby nějaká hrozná moc zničila všechny květiny a proměnila by zem v šedou poušť, nebo kdyby byl zrušen sport, hračka moderního člověka, nebyla by to tak velká škoda, jako kdyby zrušili Církev!“
S tak velkým obdivem mluvil básník o svátcích Církve, o církevní roce a to v době, kdy byl nevěřící. A Ty? Uvědomuješ si krásu a smysl církevního roku?
