Zuzana Holasová

POPOUPO

aneb Podivuhodná pouť pouští

Děj této knihy začíná, když čtyři děti Michal, Tomáš, Alžbětka a Otík slíbí téměř nedobrovolně pomoc s úklidem domu pana Ladislava, dlouholetého rodinného přítele. Dům ležící v šumavském pohoří je plný starobylých a vzrušujících věcí a děti nepřestává lákat jeho pozoruhodné bohatství. Nejvíce si oblíbí půdu, na které najdou záhadnou dřevěnou truhličku a v ní zvláštní starý papír s barevnými pastelkami. A nebyly by to děti, kdyby s těmito nástroji hned nevymyslely hru, která jim nakonec přinese velké dobrodružství. 
Děti hru pojmenovaly, vymyslely všechna pravidla, každou překážku i záchranná políčka. Rázem se ale ocitly uprostřed pouště, která byla opravdová a zcela je obklopovala. Když si děti uvědomí, co se stalo a že jiná cesta než skrze hru neexistuje, litují jen toho, že si ji vymyslely tak těžkou a nebezpečnou. Po první překážce jsou sice všichni v pořádku, ale Otík ztratil boty a navíc se zde objevuje postava Stínu, která negativně ovlivňuje celou hru. Na poušti se jim zdá všechno tak opravdové a skutečné, dokonce víc než v běžném životě.

Záhy si také uvědomí, že bez vzájemné pomoci a spolupráce se jen těžko dostanou do cíle cesty, kde je čeká Pastýř a studna, která každému ukáže, jaký vlastně doopravdy je. Děti se také naučí, že všechna pravidla, která si vymyslely, pro ně platí, ale jsou tu i jiná pravidla, a sice ta, která určuje sám Pastýř, aniž by narušil ta jejich. Vždycky, když už si myslí, že je poušť pohltí a nebezpečí přemůže, objeví se jeden z pomocníků, který je znovu postaví na nohy.
Kniha Popoupo je výborným dárkem pro děti prvního i druhého stupně. 
Kniha názorně ukazuje, jaký dopad mají lidská slova, činy, myšlenky a jak nesnadné může být, když je člověk nebere vážně.
Křesťanská analogie příběhu: 
(I když v knize není zcela otevřeně vyjádřena, může sloužit dětem k názornému vysvětlení určitých křesťanských postojů a jevů.)

Pastýř – Ježíš

Pomocník – anděl, svatí, přímluvci
Stín- pokušitel, který chce člověku ublížit

Drak – zlý duch

Pravidla hry – lidské zákony
Pastýřova vznešená pravidla - Desatero a evangelní přikázání: milujte se navzájem, jako já jsem miloval vás
Zelené údolí – Svátosti, nezasloužené dary od Boha
Země za zlatavou mlhou - nebe (ještě však ne ve své úplné kráse)
