1. stupeň	 	čtvrtý týden

Na začátek každého duhového oblouku si napiš jedno slovo: voda, vzduch, půda, skála, rostliny, živočichové. Každý den vymaluj jeden oblouk odpovídající barvou a napiš do něj, co všechno Bůh „vymyslel“, abychom měli pro život všechno zajištěné (např. déšť, rosa, mlha, obloha, moře, pramen…). Všímej si kolem sebe celý den právě té jedné oblasti, raduj se z ní a popovídej si o tom s někým, třeba se spolužákem – vůbec nevadí, když nebude věřící. Určitě najdete doma knížku, encyklopedii, vhodný přírodopisný dokument v televizních programech nebo na internetu. 
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2. stupeň		čtvrtý týden

Bible dosvědčuje Boží moc nad celým stvořením. Bůh dokonce někdy porušuje zákony, které do přírody na počátku vložil, aby pomohl konkrétnímu člověku. Jeho milosrdenství je větší než spravedlnost zákonů. Na začátek každého duhového oblouku si napiš jedno slovo: voda, vzduch, půda, skála, rostliny, živočichové. Každý den si přečti v Bibli dva libovolné příklady, můžeš třeba z uvedené nabídky textů, kdy Bůh (Ježíš) kvůli člověku proměnil něco v uvedené oblasti. Zapiš zkratkou knihu, kapitolu a verše právě do toho oblouku, o který se v úryvku jedná. Vyplněné oblouky duhy si vybarvi.
Nápověda textů: Genesis 2, Exodus 16, Exodus 17, Numeri 18, Numeri 22, Jozue 3, 1. královská 19, Jonáš 4, Lukáš 5, Lukáš 13, Marek 4, Jan 2, Jan 9, Matouš 27 aj.
Rozvíjející aktivity: Napiš na druhou stranu duhy vlastní modlitbu chvály na Boží dobrotu projevenou ve stvoření.
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