Pobožnost dětí u Božího hrobu verze B
Tato pobožnost je pouze návrhem, jak by mohla vypadat pobožnost dětí u Božího hrobu ve vaší farnosti. Doporučujeme, aby si ji každý upravil podle potřeby a možností konkrétná farnosti a farníků. Můžete ji zkrátit nebo něčím doplnit. Ve všech pobožnostech je uvedeno spousty aktivit a písní, které můžete zaměňovat nebo je vynechat a použít i vlastní nápady. 
Před Boží hrob rozložíme obrázky rubem k dětem. Pak když katecheta přečte danou událost vyobrazenou na obrázku, tak dítě příslušný obrážet otočí tak, aby jej ostatní viděli. Před otočením každého obrázku budeme zpívat několikrát píseň Buď chválen (Hosana 1 č. 29)
Úvodní píseň: Díky postní (Hosana 1 č. 46 1. – 4. sloka)
Pane Ježíši, máme Tě rádi, a proto jsme přišli za tebou, strávit s tebou tento čas. Tolik lidí na světě dnes ve svém kostele také klečí a připomínají si, co jsi pro nás vykonal nejen o Velikonocích. Chceme společně více poznat, co jsi všechno vytrpěl a chceme ti za to poděkovat.
Život

Pane Ježíši, víme, že jsi tolik let chodil po zemi a mluvil ji o svém Otci v nebesích a o tom, že nás má moc rád. Pomáhal jsi lidem, kteří tě prosili o pomoc a radu. Mnoho lidí ti ale neuvěřilo. Nechtěli od tebe nic slyšet a mysleli si, že jsi podvodník.
Pane Ježíši, děkujeme Ti za všechno, co jsi za tu dobu, kdy jsi byl na zemi jako člověk, udělal. Děkujeme Ti za každého člověka, kterému ji pomohl, uzdravil jsi ho nebo mu pomohl v jeho trápení. Pane Ježíši, také Ti chceme poděkovat, že se k nám do naší země dostala zpráva o Tobě, o Tvém Otci a o tom, že je každý z nás pozvaný k Tobě do nebe.

Píseň:

Poslední večeře

Pane Ježíši, ty jsi věděl, že tě brzy čeká smrt. Chtěl jsi ale, aby učedníci nezůstali sami. Ukázal jsi jim, že jsi ve v Eucharistii. 
Pane Ježíši, děkujeme ti, že jsi nám blízko. Děkujeme ti, že se s tebou můžeme setkat v každém kostele. Tam na nás čekáš ve svatostánku a můžeme za tebou kdykoli přijít a povídat si s tebou v modlitbě.
Píseň:
Getsemanská zahrada

Před tím, než přišel den, kdy jsi měl být odsouzený a ukřižovaný, šel jsi do Getsemanské zahrady, aby ses tam modlil. Modlil ses ke svému Otci a řekl jsi mu, jak je pro tebe těžké vědět, co tě čeká – že musíš zemřít. Věděl jsi, ale že je důležité to udělat. Ty ji před tímto úkolem neutekl. 

Pane Ježíši, děkujeme ti, že jsi měl tak rád svého Otce a nás, že jsi dokázal jít i do toho, co bylo pro tebe moc těžké. Děkujeme, že jsi neutekl a nevymlouval ses, že to nezvládneš. 







Píseň:


Odsouzení Pilátem
Pane Ježíši, ty jsi nic špatného neudělal. Mluvil jsi pravdu, a přesto tě odsoudili. Mysleli si, že si vymýšlíš, když jsi řekl, že tvůj Otec je Bůh. Nevěřili ti. Neměli tě rádi a chtěli mít od tebe pokoj. Nikdo z lidí se tě nezastal a neřekl, že jsi nevinný. 

Pane Ježíši, děkujeme, že i když tě nespravedlivě odsoudili, ty jsi po druhých nekřičel, nenadával jsi jim.
Píseň:

Nesení kříže

Pane Ježíši, kříž, který jsi nesl, určitě nebyl lehký jako peříčko, ale pořádně těžký. Musel jsi s ním ujít kus cesty – až na skalnatý kopec za městem. Kdyby nepřinutili Šimona, nikdo by ti nepomohl. 

Děkujeme Ti, Pane Ježíši, že jsi nesl tak těžký kříž, protože jsi chtěl plnit Boží vůli a chtěl jsi nám ukázat, jak moc nás máš rád. 





Píseň:

Ukřižování

Pane Ježíši, v cíli, na hoře Golgotě ti způsobili velkou bolest. Tvé ruce a nohy probodli hřeby a pověsili tě na kříž. To by nikdo z nás nedokázal vydržet. 

Pane Ježíši, děkujeme ti, že ses z lásky k nám nechal přibít na kříž, i když to moc bolelo. Děkujeme Ti, že jsi v tu chvíli nikoho neproklínal a dokonce jsi odpustil všem, kteří ti ubližovali. 
Píseň:
Hrob

Pane Ježíši, když už tvé tělo bylo mrtvé, sundali tě z kříže a vložili do hrobu ve skále. Učedníci i všechny ženy, kteří tě doprovázeli, byli smutní a vrátili se domů. Mysleli si, že to je tvůj konec.  

Pane Ježíši, děkujeme Ti, že víme o tvém vzkříšení, o tom největším zázraku, který se stal. Nezůstal jsi v hrobě mrtvý. Zvítězil si nad smrtí a jsi teď u svého Otce v nebesích, kam je každý z nás pozvaný. 

Píseň: Díky postní (Hosana 1 č. 46, 5. – 7. sloka)
Pane Ježíši, každý z nás ví, že jsi šel křížovou cestu kvůli nám a kvůli našim hříchům. Kvůli nim jsi byl ukřižovaný, protože ti na nás moc záleželo. Děkujeme Ti za to. 
Chceme tě teď prosit za odpuštění toho, co jsme neudělali dobrého – našich hříchů. Kdy jsme si neplnili své povinnosti, odmlouvali rodičům a druhým nechtěli pomáhat, aj. 

Společně Tě teď chceme poprosit za odpuštění touto modlitbou…
Je mi líto, dobrý Bože,

Že tak slabou vůli mám. 
Odmlouvám a neposlouchám,

A pak někdy zlobívám.

Odpusť mi to, moc Tě prosím,

Jen Ty můžeš vinu smýt. 

Chci mít zase srdce čisté,

A více Tě nermoutit.

Zůstaň se mnou, Bože milý,

Rukou svou mě ochraňuj.

Ty, jenž na kříži jsi trpěl, 

Pomoz mi a při mně stůj.

Amen

Prosba o požehnání

Závěrečná píseň:  Apoštolská (Hosana 1 č. 8)


     Odpusť (Hosana 1 č. 171)
