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Slůvko
	Na úvod ukažte dětem obrázek zebry (příloha č.1 Zebra).
Co je to za zvíře? Ať zvedne ruku ten, kdo si myslí, že zebra je bílá s černými pruhy? A kdo si myslí, že je černá s bílými pruhy? Je to těžké, že? Někteří lidé by mohli vést dlouhé diskuze. A jsou i jiné věci na světě, o kterých se dá dlouze diskutovat, na které nenajdeme jasnou odpověď. Ani v době Ježíšově tomu nebylo jinak. V evangeliu jsme dnes slyšeli, jak se lidé dohadovali, co bude potom, až umřeme.
Když chci zjistit, jak to vypadá třeba na ostrově Madagaskar, tak si to můžu najít v encyklopedii nebo na internetu. Nebo se zeptat přímo někoho, kdo tam byl. Od koho ale zjistíme, jaké je to po smrti? Jen Ježíš nám může říct, jestli nebe existuje a jak se tam dostanu. Proč? (Je Boží Syn – přišel k nám z nebe: a tím, jak žije a čemu učí, nám ukazuje, jak se do nebe dostat. Všechno to potvrdil svým vzkříšením). 
I proto je tak důležité být vycentrovaný na Ježíše, jak jsme si říkali na začátku školního roku. Co jste se od Ježíše už naučili? Daří se vám to? Díky tomu, že se od něj učíme a také se tak chováme, jsme nebi blíž a je víc nebe tady mezi námi na zemi.  
Dobrý Pane, jsme šťastní, a děkujeme Ti, že nám nabízíš věčný život. Pomoz nám, ať žijeme tak, jak nás učíš. Amen.
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