Pobožnost dětí u Božího hrobu – varianta 2

Na úvod zazpíváme píseň: Je stále přítomná (Hosana 1 – č. 79)

Uvedeme společné setkání:

Pane Ježíši, přicházíme za tebou v den, kdy tvé tělo je uloženo v hrobě. Víme, že jsi tu s námi, jsi zde přítomen jako Bůh a zároveň jako člověk – od svého narození v Betlémě až po smrt na Golgotě. Očekáváme tvé slavné zmrtvýchvstání. Jsi náš nejlepší přítel, protože jen přítel dokáže dát svůj život za přátele. 

Chceme tě teď společně chválit za tvou velkou lásku a oběť.

Budeme odpovídat: Chválíme tě, Pane
· Chválíme tě, žes nás tak miloval, že jsi neváhal opustit království svého Otce a stal ses člověkem.

· Chválíme tě, že ses narodil v chlévě jako nejchudší z chudých, aby ses nám přiblížil. 
· Chválíme tě, že jsi nám celým svým životem ukazoval, jak nás máš rád a jak tě můžeme následovat.
· Chválíme tě, že jsi pro nás vzal na sebe svůj kříž a tak nás vykoupil ze smrti hříchu.

· Chválíme tě, že jsme se skrze křest stali tvými dětmi a že můžeme přijímat dary tvé lásky.

Děti samy mohou pokračovat ve chválách.

Zakončíme: Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému, jako byla na počátku i nyní i vždycky a na věky věků. Amen.

Navážeme připomínkou pašijových událostí:
Modlíme se u hrobu Pána Ježíše. V této chvíli si společně připomeneme, co se to vlastně včera (na Velký pátek) stalo.

Pán Ježíš byl odsouzen k smrti. Vojáci vedou Ježíše na dvůr Pilátova paláce. Oblékli mu rudý plášť a dali mu na hlavu trnovou korunu. Plivají na něho a posmívají se mu: „Buď zdráv židovský králi!“ Potom jej vedou z města, aby ho ukřižovali. Přibíjejí jej na kříž. Pán Ježíš prosí svého Otce: Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí.“ Pod křížem stojí jeho maminka, Pana Maria, a velmi se trápí, když vidí svého syna takto umírat. Stojí zde i apoštol Jan. Tomu Pán Ježíš říká: „Hle, tvoje matka.“ A Panně Marii: „To je tvůj syn.“ Tak se stala Panna Maria maminkou nás všech. Když bylo dvanáct hodin, nastala tma po celém kraji až do tří odpoledne. Potom Ježíš zvolal mocným hlasem: „Otče, do tvých rukou odevzdávám svého ducha!“ Po těchto slovech vydechl a zemřel. Jeden z těch, kteří to viděli, zvolal: „Tento člověk byl opravdu Syn Boží!“
Lektor: Pán Ježíš dal svůj život, aby nás vysvobodil z hříchu a smrti.

Všichni: Klaníme se ti, Pane Ježíši Kriste, a děkujeme ti, neboť svým křížem jsi vykoupil svět.

Lektor: Vzal na sebe naše bolesti a naše utrpení.
Všichni: Klaníme se ti, Pane Ježíši Kriste, a děkujeme ti, neboť svým křížem jsi vykoupil svět.

Lektor: Ježíš při svém ukřižování všem odpustil i svým vrahům. Vstal z mrtvých a otevřel nám dveře do nebe.
Všichni: Klaníme se ti, Pane Ježíši Kriste, a děkujeme ti, neboť svým křížem jsi vykoupil svět.

Uvedeme následující aktivitu:
Pane Ježíši, častokrát jsme tě opustili, když jsme udělali něco zlého. Hřích nás vzdaluje od tebe. Ty nás máš ale rád a odpouštíš nám. Když svého hříchu litujeme, přiblíží nás to zase k tobě. 
V této chvíli položíme před děti velký kříž z papíru (kříž zde může ležet už od začátku). Děti na něj mohou psát, co člověka může od Ježíše vzdalovat. Stačí jedno slovo. 
Společně pak můžeme vyjádřit vděčnost za Ježíšovu lásku, např.:
· Pane Ježíši, máme tě rádi. Amen.

· Pane Ježíši, chceme se ti podobat v tom, jak odpouštíš. Amen.

· Bože, ty jsi náš dobrý Otec. Amen.

Písnička: Kříž k nebi tam ční (Hosana 1 – č. 113)
Přečteme si následující příběh – nebo ho můžeme krátce převyprávět:

Příběh:
Na jednom kopci rostly tři stromy. Každý z nich měl sen o tom, co z něj bude, až vyroste. 

První strom se rád díval na noční oblohu, kde zářily hvězdy: „Přál bych si, aby z mého dřeva jednou vyřezali krásnou a zlatem zdobenou skříňku, do které by lidé ukládali své poklady. Chtěl bych se stát skříňkou na největší poklad světa.“

Druhý strom rád poslouchal šumění potoka a snil: „Až vyrostu, přál bych si, aby z mého dřeva vyrobili velkou loď, která ve službách krále propluje všemi oceány světa.“

Třetí strom se zadíval do údolí pod kopcem. Žili tam lidé, kteří od rána do večera těžce pracovali, a strom snil: „Já bych chtěl zůstat navěky tady na kopci, Když mém stínu budou lidé odpočívat, podívají se přes mé větve nad sebe a uvidí toho, kdo je převyšuje, Boha Stvořitele všech věcí.“

Uběhlo mnoho let. Pršelo, svítilo slunce, sněžilo a zase bylo hezky. Na kopci vyrostly tři krásné a vysoké stromy.

Jednoho dne k nim přišli tři dřevorubci a přemýšleli. „Ze dřeva takového stromu určitě vyrobím dobrou a užitečnou věc,“ řekl jeden z dřevorubců a pohladil rukama první strom. Pak jej několika ranami sekerou porazil. „Určitě ze mě vyrobí skříňku na poklady,“ pomyslel si strom, když dopadl na zem.

Druhý dřevorubec se zadíval na druhý strom, Zdál se mu statný a silný. Dřevorubec neváhal a už se taky oháněl sekerou. „Ten ze mě jistě postaví loď,“ pomyslel si druhý strom, když padal, „a na lodi budou sedět velcí králové, kteří proplují všemi světovými oceány.“

Třetí strom měl strach, když viděl, že i poslední dřevorubec chce „svůj“ strom porazit. Než padl na zem, zaslechl, jak říká: „Já můžu použít každý strom.“

První dřevorubec donesl své dřevo k tesaři, ale jaké zklamání! Tesař z něj nevyrobil skříňku na poklady, ale jesle, které postavil do chléva, aby měl dobytek z čeho žrát seno.

Druhý strom byl zpočátku spokojený. Dřevorubec přinesl jeho dřevo do výrobny lodí. Ale jaké zklamání! Místo korábu pro krále z něj vyrobili obyčejnou rybářskou lodičku. Když byla hotová, donesli ji k jezeru, kde do ní rybáři den co den sedali a vyplouvali lovit ryby. „Nerozumím tomu,“ vzdychal strom, „byl jsem přece tak veliký a silný a oni ze mě udělali malou úplně obyčejnou lodičku. Jak jen mohli…“

Nejsmutněji to však dopadlo se třetím stromem, který si přál zůstat stát na kopici, aby se přes jeho větve lidé mohli dívat do výšky, do nebe a k Bohu. Dřevorubec z něj vysekal několik trámů, uložil je do skladu a zapomněl na ně.

Znovu uplynulo několik let a stromy už na své sny zapomněly, když se stalo něco neobyčejného. Jedna mladá žena položila své dítě do jeslí v chlévě. Muž, který byl s ní, si povzdechl: „Ach, Marie, kdybych měl pro to dítě aspoň kolébku!“ Ale Marie se jen usmála a na jesle dopadlo světlo hvězd. „Josefe, vždyť ty jesle jsou pro naše děťátko ta nejkrásnější kolébka!“ A strom si uvědomil, že v něm leží nejdražší poklad světa.

Na druhý strom také čekalo překvapení! Jednoho dne vstoupil do loďky unavený poutník se svými přáteli. Poutník hned usnul a loď vyplula na jezero. Najednou se strhla bouře. Lodička se třásla stejně jako lidé v ní. Konečně se probudil i ten zvláštní muž. Postavil se, pozvedl ruce k nebi a bouře se utišila stejně rychle jako přišla. Druhý strom pochopil, že ten, koho veze, je králem všech králů světa, král nebe a země.

Jednoho pátečního rána prožil i třetí strom své překvapení. Kdosi jej vytáhl z hromady trámů, prohlédl a řekl: „To je ta správná velikost.“ Uprostřed rozvášněného davu křičících lidí nesl nějaký muž pomalu toto zapomenuté dřevo na kopec za městem. Vojáci pak na něj přibili ruce a nohy toho muže. Strom byl nešťastný: „Tak jsem si svůj úkol nepředstavoval. Teď tu stojím s utrápeným, umírajícím – a tak nekonečně trpělivým mužem…“

Ale v neděli ráno, když vyšlo slunce, poznal i strom, že se stalo něco zvláštního. Neznámý muž sice v pátek zemřel, jeho přátelé jej odnesli a pochovali, ale přesto. Ve vzduchu se chvělo něco tajuplného, neznámého, nového…

Za nějaký čas strom pochopil, že i jeho sen se vyplnil: Každý, kdo se na něj podíval, se díval k Bohu.

Tak se sny a přání tří stromů přece jen splnily: první strom se stal kolébkou Božího Syna, druhý zažil jeho moc a sílu a třetí dodnes připomíná lidem, že jim Bůh dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul.
Příběh uzavřeme modlitbou a následnou aktivitou:

Pane Ježíši, stejně jako tyto tři stromy máme i my svá přání, trápení i bolesti. Mnohdy se nám ledaco nedaří. Ale ty jsi nám slíbil, že budeš stále s námi. Všechny naše přání, trápení i bolesti ti teď svěřujeme. Ty víš, co potřebujeme a co je pro nás dobré. Chceme se teď s důvěrou k tobě obrátit a modlit se:

Děti si nyní mohou promyslet, za co by chtěly prosit nebo co by chtěly říct Pánu Ježíši. Každé dostane do rukou barevný papír, ze kterého si vytrhá kříž. Svoji prosbu, modlitbu přijde říct před velký kříž z papíru a po jejím vyřčení k němu přiloží i svůj malý barevný kříž. 

Dopředu můžeme mít připravené návrhy, ze kterých si děti také mohou vybrat:

· Ježíši, nauč nás modlit se a rozumět slovům Písma.

· Ježíši, uč nás skromnosti a pokoře, ať nechceme vynikat a povyšovat se nad ostatní.

· Ježíši, žehnej našim rodinám, ať v nich vládne tvá láska a vzájemná úcta. 

· Ježíši, pomoz nám nikdy se za svou víru nestydět a vždy se k tobě hrdě hlásit.

· Ježíši, ať dokážeme překonávat všechno zlé.

· Ježíši, ochraňuj všechny nemocné a buď jim posilou v jejich bolestech.

Zakončíme závěrečnou modlitbou a písničkou:

Vždy, když se díváme na kříž, vidíme, jak Láska Pána Ježíše k nám je veliká. Je tak velká, že ji nemůže zastavit ani utrpení nebo urážky, ani smrt. Jak jinak bychom mu mohli odpovědět a poděkovat než tím, že ho budeme milovat nade všechno a u něho se učit lásce k Bohu a k bližním!

Pane Ježíši, ty jsi vždy plnil vůli svého nebeského Otce. Chceme se teď k němu společně obrátit modlitbou, kterou jsi nás ty sám naučil: Otče náš….
Píseň Úžasná láska (Hosana 1 – č. 261)
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