Pobožnost u Božího hrobu pro dospělé 1
Během pobožnosti se zpívají žalmy, doporučujeme je zazpívat celé, tak jak jste zvyklí je zpívat při slavení mše svaté. Bohoslužbu je možné místo žalmů dolnit jimými písněmi z kancionálu (např. č. 311) nebo z  jiných zpvěníků, např. Hosana. 

Úvod

Přišli jsme k Božímu hrobu, abychom vzdali úctu umučenému a potupenému Kristu Ježíši. V postní době jsme rozjímali o Kristově utrpení, Kristůvě kříži. Nyní Kristovo tělo leží mrtvé v hrobě. Zkusme se na chvíli vrátit k včerejším obrazům Velkého pátku. 
Četba z Písma (může číst více lektorů, každý jedenu myšlenku)

· On sám si nesl kříž a vyšel z města na místo zvané Lebka, hebrejsky Golgota. Tam ho ukřižovali a s ním ještě dva jiné, každého po jedné straně, a Ježíše uprostřed. (Jan 19, 17 - 18).
· Ježíš řekl: „Otče, odpusť jim, vždyť nevědí, co činí." (Lk 23, 34).
· Pilát dal také zhotovit a připevnit na kříž nápis v tomto znění: Ježíš Nazaretský, židovský král. (Jan 19, 19- 20).
· Jeden z těch zločinců, kteří viseli na kříži, se mu rouhal: „Copak ty nejsi Mesiáš? Zachraň sebe i nás!" Druhý ho však okřikl: Ani ty se nebojíš Boha? Vždyť jsi odsouzen k stejnému trestu! My ovšem spravedlivě: dostáváme přece jen, jak si za​sloužíme za to, co jsme spáchali, ale on neudělal nic zlého. " A dodal: „Ježíši, pamatuj na mě, až přijdeš do svého králov​ství. " Odpověděl mu: „Amen, amen, pravím ti: Dnes budeš se mnou v ráji. " (Lk 23, 39-43).
· U Ježíšova kříže stála jeho matka, příbuzná jeho matky Ma​rie Kleofášova a Marie Magdalská. Když Ježíš uviděl svou mat​ku a jak při ní stojí ten učedník, kterého měl rád, řekl matce: „Ženo, to je tvůj syn." Potom řekl učedníkovi: „To je tvá mat​ka." A od té chvíle si ji ten učedník vzal k sobě. (Jan 19, 25-27).
· Když bylo dvanáct hodin, nastala tma po celém kraji až do tří odpoledne. Ve tři hodiny zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eloi, Eloi, lema sabachthani?" To je v překladu: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?" (Mk 15, 33-34).
· Potom, když Ježíš věděl, že už je všechno dokonáno, řekl ještě: „Žízním. " Tak se mělo splnit Písmo. Stála tam nádoba plná octa. Nasadili tedy na yzop houbu naplněnou octem a po​dali mu ji k ústům. Když Ježíš přijal ocet, řekl: „Dokonáno jest!" (Jan 19, 28-30).
· Ježíš zvolal mocným hlasem: „Otče, do tvých rukou porou​čím svého ducha!" (Lk 19,46). Pak sklonil hlavu a skonal. (Jan 19, 30).
Zpěv žalmu: Otče, do tvých rukou poroučím ducha svého (v žaltáři č. 27, žalm z Velkého pátku)

Chvíle ticha.
· Ježíš, pravý Bůh, náš Pán a náš Stvořitel zamřel na kříži. Zemřel tou nejkrutější a nejpotupnější smrtí, která existovala. Ještě před tím však byl bičován, trním korunován a bit. Tak krutě nezacházeli ani s největším zločincem. A takto za nás z lásky zemřel Bůh.

· Ježíš, pravý člověk, se všemi lidskými vlastnostmi i slabostmi, se strachem před tak hrozivou smrtí. Potil se krví, když v duchu viděl konec svého pozemského působení. 

· Ježíš, pravý Bůh a pravý člověk. Miloval svého Otce a miloval každého z nás. Z lásky k nám poslechl svého Otce. Byl jako každý jiný člověk, ponížil se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži. (Flp 2, 7-8).
Zpěv žalmu Hospodin je mé světlo a má spása (v žaltáři č. 22, pondělí Svatého týdne)
Úvod k osobnímu zamyšlení:

Každý máme ve svém životě svoje osobní kříže a svá trápení. Náš Spasitel nám ukázal, jak se k nim máme chovat: s pokorou a láskou je přijmout a nést k radostnému konci vzkříšení. My víme, že na konci každé křížové cesty je zmrtvýchvstání. Proto je nám křesťanům pohled na Kristův kříž velkou nadějí a posilou, protože víme, že po něm následuje vzkříšení. 

Zkusme se nyní ve chvíli ticha zamyslet nad tím, co je mým největším trápením. Pojmenujeme je a svěřme Pánu. Nechme Ježíše, ať on je promění. Mějme víru a buďme trpěliví. Každý kříž, který přijmeme, Bůh dřív nebo později vyváží velkou milostí.
Chvíle ticha.
Zpěv žalmu Pán mě vysvobodil ze všech mých obav (v žaltáři č. 346, úterý po 1. neděli postní)

Pane Ježíši, v této pobožnosti jsme se zamýšleli nad tvým křížem, nad jeho smyslem, nadějí a posilou, kterou nám nabízí. Tvé tělo nyní leží mrtvé v hrobě, ale my víme, že to není konec, že bude následovat slavné ráno vzkříšení. Nám se někdy zdá, že kráčíme po křížové cestě nebo už bezvládně ležíme v hrobě. Dej nám prosíme v těchto chvílích poznat, že ani naše cesta nekončí tady, ale že i nás čeká velikonoční ráno.


Zpěv žalmu Velkou věc s námi učinil Hospodin, naplnila nás radost (v žaltáři č. 146, 5. neděle postní)

Závěr

Shlédni Bože na nás, kteří jsme si v naději ve vzkříšení připomněli památku smrti tvého Syna, přišli sem k jeho hrobu a rozjímali zde o jeho utrpení; dej nám své požehnání: odpusť nám hříchy a potěš nás, posilni nás ve víře a veď nás bezpečně ke spáse. Skrze Krista našeho Pána. Amen.

Zdroje: Škarvada, J.: Smlouva nová a věčná. Karmelitánské nakladatelství, Kostelní Vydří 1999, s. 13 – 15.

Myšlenky z rekolekce pro katechety s otcem biskupem Pavlem Posádem v dubnu 2008.
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