TÉMA: SPOLEČNĚ ZA JEŽÍŠEM

Úvod
V životě nejsme sami. Každý den se setkáváme s druhými lidmi – s rodiči, sourozenci, spolužáky nebo kamarády. Tento advent se budeme snažit si uvědomovat, že všichni lidé, s nimiž se setkáváme, jsou součástí našeho života. Každý z nich nás může přivést k Ježíši a to samé můžeme udělat i my pro ně. Naše adventní cesta k betlému bude odrážet naše vzájemné vztahy a vědomí toho, že jsme součástí rodiny, třídy, party, společenství, církve… Pro každého je u betléma místo. 
Letošní adventní přípravu je možné použít jak ve farnosti, tak v rodinách.
Využití ve farnosti
Pomůcky: 
1. varianta: nástěnka, obrázek betléma (Příloha č. 1), obrázky obličejů (Příloha č. 2), nůžky, lepidlo (nebo oboustranná lepicí páska, lepicí žvýkačka)
2. varianta: polystyrenová deska, obrázky obličejů (odkaz viz výše), špejle, izolepa, různobarevné látky, figurky Svaté rodiny, pastýřů, zvířat… 
Pro obě varianty také texty pro jednotlivé týdny (Texty na neděle), kartičky s aktivitami pro děti (Kartičky).
Postup: Každou neděli kněz nebo animátor přečte text na daný týden. A rozdá dětem kartičky s aktivitami, které se budou děti v daném týdnu snažit splnit. Splnění aktivit však nejsou závislá na nedělním programu – lepení obličejů. Kartička s aktivitami se shoduje s verzí pro rodiny. Pokud se ve farnosti verze pro rodiny nepoužívá, na kartičce se odstřihne pravá část s obrázkem. Další neděli můžeme s dětmi mluvit o tom, zda se jim aktivitu podařilo splnit, nebo ne, co pro ně bylo těžké, jak reagovali druzí na pomoc atp.
1. varianta: 
Animátor připevní obrázek betléma na nástěnku a nachystá pro děti obrázky obličejů do košíčku:
1. týden – obličej dítěte, 
2. týden – obličeje rodičů, 
3. týden – obličej kamaráda, 
4. týden – obličej anděla + 1× Dítě Ježíš do jeslí.
[bookmark: _GoBack]Děti si mohou obličej podepsat a připevnit do blízkosti betléma. Možno přilepit lepidlem, použít nalepovací žvýkačku nebo oboustrannou lepicí pásku (animátor nachystá dopředu pro snadnou aplikaci dětí). Každý týden děti přidávají obličeje dalších postav. Na čtvrtou neděli adventní se připevní nejen obličej anděla, ale také postava Dítěte Ježíše do jeslí. (Foto 1)
2. varianta: 
Animátor připraví plastické zobrazení betléma s polystyrenovou deskou a špejle s obličejem pro daný týden (popisky viz v 1. variantě). Jednotlivé obličeje, stejně jako v první variantě, budou děti každou neděli přidávat k betlému. (Foto 2)

Využití pro rodiny
Pomůcky:  Obrázek stáje (Stáj), obrázky jednotlivých postav (Postavy), nůžky, lepidlo, pastelky, texty pro jednotlivé týdny (odkaz viz výše),  kartičky s aktivitami pro děti (odkaz viz výše).
Postup: Děti si s rodiči postupně budou číst texty pro jednotlivé týdny adventu. V každém týdnu děti plní aktivity. Každá aktivita se pojí k obrázku, který po splnění úkolu odstřihne, vybarví a nalepí do betléma.  Pokud se dítěti podaří aktivitu splnit vícekrát než jednou, může si domalovat hvězdičky na nebe betlémské stáje. Celý betlém mají děti možnost vymalovat a dotvořit podle své fantazie. Do adventní přípravy se může zapojit jak dítě jako jednotlivec, tak celá rodina. 

