1. TÝDEN
„Je to podobně jako s člověkem, který se vydal na cesty“ (Mk 13,34)
Milé děti, 
víte, čím je výjimečná tato neděle? Je výjimečná tím, že touto nedělí začíná doba adventní – naše společné adventní putování. Doba, ve které se všichni vydáváme na cestu za Ježíšem. Tato cesta povede do betléma. 
V dnešním evangeliu jsme slyšeli o jednom člověku, který se také vydal na cestu. Nevíme sice, na jakou cestu se tento člověk vydal nebo kam šel, ale slyšeli jsme o tom, co důležitého sdělil svým služebníkům. Řekl jim, aby bděli. Co myslíte, že znamená být bdělí? Znamená to snad, že máme v noci méně spát? Právě naopak. Být bdělý, tak, jak jsme slyšeli v evangeliu, na prvním místě znamená, mít bdělé srdce. A to tak, aby naše srdce nespalo, když uvidíme, že někdo potřebuje pomoc. Aby nebylo ospalé, když bude mít dávat pozor ve škole. Aby nebylo unavené, když nám budou rodiče něco říkat. 
Mít bdělé srdce je důležité i k tomu, abychom se na cestě do betléma neztratili nebo abychom po ní nešli sami. Být sám, není příjemné pro nikoho. Někdy si totiž člověk může připadat sám, i když je kolem něho spousta lidí. Například, když jsme mezi svými kamarády, kteří jsou nevěřící a do kostela nechodí. Možná bychom byli rádi, kdyby také oni uvěřili v Pána Ježíše. Ale k tomu, abychom mohli druhé vést k Ježíši, je zapotřebí, abychom my sami měli Ježíše rádi, snažili se ho poznávat a napodobovat. Kdybychom tak nejednali, těžko bychom někoho přesvědčili o tom, že je pro jejich život Ježíš důležitý. Je to podobné, jako když se někdo chce stát učitelem, vychovatelem nebo vedoucím. Takový člověk, musí vystudovat školu a naučit se spoustu důležitých věcí, aby mohl pomáhat druhým. Bez toho, aby nejdříve pracoval sám na sobě, by neměl, co druhým předávat. Proto také každý, kdo chce svědčit druhým o Pánu Ježíši, musí být dobrým člověkem a snažit se rozdávat kolem sebe lásku a radost, protože tak se poznají ti, kdo mají Pána Ježíše rádi.

Tento týden se můžeme snažit o to, aby na nás bylo vidět, že máme rádi Pána Ježíše.
2. TÝDEN

 „Hle, já posílám svého posla před tebou, on ti připraví cestu.“ (Mk 1,2)

Milé děti,
v dnešním evangeliu jsme slyšeli o jednom důležitém člověku. Vzpomenete si ještě, jak se jmenoval? Ano, byl to Jan Křtitel. Víte, proč byl tak důležitý? Proč o něm slyšíme v evangeliu? Tento muž nebyl ani tak důležitý, proto jak vypadal, ale protože měl důležité poslání. Jeho posláním bylo, připravit cestu Pánu Ježíši. 
Minule jsme si říkali, jaké je to být na cestě. Jak je potřebné být bdělí, neztratit směr a nezůstat sám. Protože Pán Bůh ví, že žádná cesta není snadná, posílá nám lidi, kteří nám na této cestě pomáhají. Víte, kdo to je? Jsou to naši rodiče. I oni mají důležité poslání. Rodiče připravují cestu v našich srdcích, aby Pán Ježíš do nich mohl přijít. A jak to dělají? Povídají nám o Pánu Ježíši, učí nás modlit se, pomáhají nám, vodí nás do kostela, starají se o nás a chrání nás. Často jsou to právě oni, skrze které poznáváme, která cesta je správná, po které máme jít a naopak, kam bychom chodit neměli. I když někdy nerozumíme věcem, které po nás rodiče chtějí, můžeme si být jisti, že všechno dělají pro naše dobro a z lásky k nám. Pán Bůh nám je dal, abychom bezpečně došli do cíle.
A právě proto naši rodiče nesmí chybět v našem společném adventním putování do betléma. Vždyť u betléma chceme být především s těmi, které máme rádi, a kteří jsou nám blízko. 
Tento týden se budeme snažit více myslet na naše rodiče, abychom jim ukázali, že jsme za jejich lásku vděčni.

3. TÝDEN

 „A toto je Janovo svědectví, když k němu židé z Jeruzaléma poslali kněze a levity, aby se ho otázali: "Kdo jsi?" Vyznal to a nezapřel.“ (J 1,19-20)

Milé děti,

stalo se vám někdy, že byste se museli k něčemu přiznat? Třeba k tomu, že chodíte do kostela? Být opravdoví a přiznat se před druhými ke své víře, chce pořádný kus odvahy. V dnešním evangeliu jsme slyšeli, že i Jan Křtitel musel vyznat před lidmi, kteří k němu přicházeli, že není Mesiáš. Jinými slovy řekl to, že důležitý není on, ale ten, který přichází po něm, měl na mysli Pána Ježíše. Jistě by bylo pro něj výhodnější a možná jednodušší říci, že je to on, ale neudělal to. Věděl, že nesmí zradit poslání, které má - ukazovat lidem cestu k tomu, který je větší než on sám. 

Stejně tak jako Jan Křtitel máme i my důležité poslání. Ukazovat svými činy, slovy a hlavně celým životem na toho, který je větší, než jsme my. Za Janem chodili levité, kněží a farizeové. Za námi mohou přijít zase naši kamarádi, spolužáci nebo sourozenci. I jim je třeba vydávat svědectví o tom, že Pán Ježíš přijde. Mnoho z našich kamarádů možná ani netuší nic o pravém významu Vánoc, o tom, že na svět přišel Spasitel. 
Doba adventní se nám už blíží ke konci. U Betlémské stáje jsme my i naši rodiče. Nyní je čas, abychom přivedli i naše kamarády. Jak to uděláme? Například tak, že se nebudeme bát mluvit o tom, jak slavíme Vánoce my, proč chodíme na půlnoční mši nebo proč se před štědrovečerní večeří modlíme.
Tento týden se můžeme snažit o to, aby i naši kamarádi poznali, že Pán Ježíš přišel kvůli nim na tento svět, a že je chce mít blízko sebe.
4. TÝDEN

Anděl jí řekl: "Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u Boha.“ (Lk 1, 30)
Milé děti, 
celý advent jsme usilovali o to, abychom u betléma nebyli sami. Snažili jsme se pracovat sami na sobě a také na našich vztazích k rodičům i kamarádům. Podařilo se nám vykonat spoustu dobrého a tak druhé přivést k Pánu Ježíši. I když se naše adventní cesta završuje, přece nekončí. Má pokračovat v celém našem životě. Bůh nás zve k tomu, abychom i další lidi přiváděli k jeho Synu, Pánu Ježíši. Stále je mnoho těch, kteří ho potřebují a třeba o tom ani neví.  Jak to ale máme udělat? Není to příliš těžký úkol? Není!  Když necháme Boha, aby jednal skrze nás. Když mu řekneme svoje ANO tak, jako ho řekla Panna Maria. 

V dnešním evangeliu jsme slyšeli o tom, jak anděl přišel k Marii. Řekl ji: „Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u Boha.“ Je to, jako by ji řekl: Bůh je s tebou, Maria, nemusíš se ničeho bát. A to samé říká i nám. Bůh je s tebou...(doplníme jména dětí). Nezáleží na tom, jak se nám naše úkoly zdají být velké a nesnadné, záleží jen na tom, abychom Bohu, který se o nás stará, chrání nás a miluje, řekli svoje ANO. A o to ostatní se postará on sám. 
Bůh skrze Pannu Marii vykonal veliké věci. A veliké věci může vykonat i v našich životech, když se nebudeme bát svěřit do jeho rukou. Bůh je mocný a veliký a přesto se nebál stát se malým dítětem a svěřit se lidem do rukou. O co spíše se nemusíme bát my, svěřit do těch Jeho. Kéž nám on sám v tom pomáhá.
