Rodinná katecheze

DUCH SVATÝ
"Náhle se ozval z nebe hukot, jako když se přižene silný vítr, a naplnil celý dům, kde se zdržovali. A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým" /SK 2, 2-3 /

Když Duch svatý zasahuje, vždy vzbuzuje úžas. Vyvolává události, jejichž novost nás ohromí. Působí radikální proměnu v osobách i dějinách.
" Otevřete se s pokorou darům Ducha svatého! Přijměte vděčně a poslušně charismata, která Duch svatý nepřestává rozlévat! Nezapomeňte, že každé charisma je dáno pro všeobecné dobro, to znamená ku prospěchu celé církve!"

Charismata jsou ve své podstatě komunikativní a umožňují ono "zvláštní duchovní příbuzenství mezi jednotlivými lidmi a přátelství v Kristu".

V našem světě, v němž často panuje sekularizovaná kultura, která vyzdvihuje a propaguje různé způsoby životního stylu bez Boha, je víra mnoha lidí vystavena tvrdé zkoušce a ne zřídka je udušena a vyhasne. Je proto zřejmá nutnost účinného zvěstování evangelia a pevné, hluboké křesťanské formace. Jak velká je dnes potřeba zralých křesťanských osobností, které si uvědomují svou vlastní identitu vyplývající ze křtu, své vlastní povolání a poslání v církvi a ve světě!"

Přijď Duchu svatý, přijď a obnov tvář země.

Maria nám pomáhá rozpoznávat jemný hlas Ducha sv.

      /úryvky z poselství Jana Pavla II. na kongresu církevních hnutí a nových komunit
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       o letnicích 30.5. 1998 /

Příprava na slavnost Seslání Ducha sv.  v rodině – praktická část
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V minulých KL jsme si řekli o významu stolu v rodině při velikonočním třídenní. I dnes se může stát místem, kde se připravujeme na nastávající slavnost.

Do vázy natrháme větvičky. Na ně postupně pověsíme na červenou stužku plaménky s Dary Ducha svatého. Každý den si třeba po večeři o jednom z darů popovídáme: Proč nám Bůh dal zrovna takový dar? Je dnes potřeba? Kdy jsme ho potřebovali my? Možná, že někdy jsme na takového mocného pomocníka zapomněli.

Modlitba za tento dar.

Tím, že máme jednotlivé dary stále na očích, snadněji si je zapamatujeme.

Sedm stužek s plaménky Darů Ducha sv.
Dar moudrosti
Moudrost neznamená chytrost. Napomáhá člověku, aby v každé situaci rozeznal dobro a podle toho jednal.

Přináší také pokoj, když je naše srdce zakotvené v  Bohu.

O tomto daru je obzvlášť vhodné společně mluvit. Dnešní doba stírá hranice dobra a zla. Děti se velmi špatně orientují, co bylo v jejich jednání dobré nebo zlé. Často neuznávají svoji chybu, protože nejsou k tomuto rozlišování citliví.

Prosíme za tento dar v modlitbě.

Dar rozumu

Je dar, který nám umožňuje především hlouběji poznat Boha, jeho slovo a učení církve. 

Dnes je kladen důraz na vzdělání a schopnosti dětí se poměřují často podle úspěšnosti ve škole. I komunikace doma je vedena především směrem ke škole. Ta určuje potom zda –li jsme s dítětem spokojeni nebo ne. Je to důkaz dnešního kultu inteligence. Ale zde se nám nabízí / a je to i naší povinností/ rozvíjet dítě v duchovní oblasti, která jedině přetrvá i po smrti. Mít radost z rozličných obdarování našich dětí.

Prosíme za tento dar v modlitbě.
Dar rady
Pomáhá nám, abychom se ve všech situacích správně rozhodovali. Také, nám Duch svatý radí, co máme říct lidem, kteří potřebují útěchu, pomoc, kteří se ptají po Bohu.

Rozhodovat se správně v různých situacích je bez tohoto daru velmi nesnadné. Často se rozhodujeme i podle citu, momentálního hnutí, poznání. Např. když se rodiče chtějí rozvádět, nebo, když si maminka nechce nechat své děťátko… Když se ocitnu v situaci, v níž si nevím rady, když vidím někoho, kdo potřebuje nutně poradit, nebo když si doma všimnu, že má někdo problém...

V těchto situacích nám pomáhá Dar rady a my  můžeme také tímto darem pomoci druhým.

Prosíme za něj v modlitbě.
Dar síly
Umožňuje, abychom dokázali odolávat tlaku okolí, vydávali tak svědectví o Pánu Ježíši. Pomáhá nám vykonávat to, co po nás Bůh žádá. Posiluje nás v prožívaném utrpení.

Odolávat tlaku okolí, reklamám, názorům médií, které, i když se bráníme, přece jen někdy zatnou své drápky, je zvlášť pro děti velmi těžké. Děti jsou tlačeny do postoje: být jako ti druzí, co nejmíň se odlišovat a hlavně mít, co mají druzí. Pro nás rodiče je to s přibývajícím věkem dětí stále nesnadnější. Ale prosba o tento dar nás uschopňuje vzájemně se povzbuzovat v umění nebýt vždycky a za každou cenu jako ostatní, nepodlehnout tlaku okolí a být si vědom svých hodnot.

Dar umění

Je dar, který dostává člověk od Boha, aby skrze umění vypovídal /třeba nepřímo/  o velikosti Boží a jeho kráse. / Ne všichni umělci však tvoří pravdivá díla./

Můžeme si popovídat, jestli někoho takového známe přímo a také o tom, co z oblasti umění máme doma. Možná  v knihovně najdeme v literatuře obrazy, u kterých se můžeme pomodlit. Také poslech hudby se může stát modlitbou.

Možná, že i někdo z rodiny je obdarován tímto darem.

Dar zbožnosti

Člověk, který přijme tento dar je celý prodchnutý Bohem. Opravdová zbožnost neodpuzuje, ale přitahuje. Není to okázalé modlení ani jiné nápadné skutky zbožnosti, ale můj  vnitřní život s Bohem. Všechno, co děláme podřizujeme Bohu a ptáme se po jeho vůli. S  takovým člověkem je velmi příjemně.

Vyprávíme si s dětmi o tomto daru. Abychom mohli žít sjednoceni s Bohem, nesmíme opomíjet svátosti a modlitbu. Řekneme si, kdy půjdeme v nejbližším termínu ke sv. zpovědi, sv. příjímání. Večer se scházíme ke společné modlitbě, ráno, alespoň krátce se s Bohem spojíme.

Mohou poznat naši kamarádi, že jsme zbožní? Je jim s námi dobře?

Dar Bázně Boží

Je úcta před Bohem Stvořitelem a Králem celého světa. Není to strach, ale uvědomění si, kdo je Bůh a co jsem já. Je to uvědomění si zodpovědnosti za to, s čím Bůh se mnou počítá a také, že se jednou ze svých skutků budu před Bohem zodpovídat.
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Ve druhé části přípravy se můžeme zabývat plody Darů Ducha svatého:

Kdo do svého srdce přijal Dary Ducha sv. nese potom plody Ducha – t. j.                                                                         -  lásku, radost, pokoj, trpělivost, shovívavost, vlídnost, dobrotu, mírnost, věrnost, tichost, zdrženlivost, čistota / KKC str. 461 /
.

 Pro tuto část je možno využít přiložený obrázek. Prostřihneme okénka a přiložíme z druhé strany papír s plody Ducha sv.
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Hra: 

Můžeme si zahrát hru, na papír napíšeme každý své jméno. Papír necháme kolovat a každý připíše, co si myslí, že druhý má za dar, jaké ovoce nese. To je velmi důležité, pomáhat si navzájem objevovat v sobě dary, které jsme od Boha dostali.

Na závěr:

"Seslání Ducha sv. nebyla žádná pokoutní událost, seběhli se k ní lidé z osmnácti národností, celý středomořský svět. I dnes, představa firmy, která by se při svém zrodu uchytla v osmnácti státech, je představou impozantní,

Ale zde – žádné chytré reklamy, se kterými by apoštolové běželi do ulic. Ale bylo to naopak – lidé se sbíhali k nim, k domu, kde byli pohromadě. Sebehlučnější propaganda, podnikové akce, i tam kde jsou k dispozici peníze, media – to vše samo neobrátí svět.

Jen tam, kde se v církvi něco děje, když v ní, působí Duch svatý, to jediné svět  uvidí. A pak je lidé slyší.

Apoštolé byli pohromadě kolem Panny Marie. Nevymýšleli plány, ale měli se mezi sebou rádi a volali" "Přijď Duchu svatý".

                                                                              / P. L. Simajchl: Maria a dnešní životní styl /

Modlitba:

Duchu svatý, Živote mé duše, klaním se ti, osvěcuj mne,

veď mne, posiluj mne a utěšuj mne.

Říkej mi,

co mám udělat,

a přikazuj mi,

abych to dělal.

Slibuji, že se ti pořídím ve všem,

oč, mne požádáš,

a že přijmu vše,

co dovolíš, aby se stalo.

Dej mi vždy poznávat, co je tvá vůle.

/ Pro Katechetické listy: Marie Mléčková /

