Duch svatý v Novém zákoně a jeho symboly

Křest Páně

Biblický verš: Když se všechen lid dával pokřtít a když byl pokřtěn i Ježíš a modlil se, otevřelo se nebe, Duch svatý sestoupil na něj v tělesné podobě jako holubice a z nebe se ozval hlas: “Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě mám zalíbení!“ (Lk 3,21-22)
Biblický text pro rozjímání: Mk 16,15-20 nebo Jan 7,37-39

Kdykoli nasloucháš velmi pozorně hlasu ve svém nitru, který tě nazývá „milovaný“, objevíš v sobě touhu slyšet ten hlas déle a hlouběji. V tu chvíli je to, jako bys objevil v poušti svého života studnu. Když nasloucháš s vnitřní pozorností tomuto hlasu, slyšíš ve svém nitru slova, která říkají:

Nazval jsem tě jménem a myslel jsem na tebe od věčnosti. Jsi můj a já jsem tvůj. Ty jsi můj milovaný, tebe jsem si vyvolil. Tvé jméno jsem si vyryl do svých dlaní. Kamkoli půjdeš, jsem s tebou. Dám ti pokrm, který utiší tvůj hlad, a nápoj, který uhasí všechnu tvoji žízeň po věčném životě. Neskryji před tebou svou tvář. Patříš ke mně. Já jsem tvůj otec i tvá matka…  Kdekoli jsi, tam jsem i já. Jsme jedno. Nic nás nerozdělí…

Symbol: Holubice jako symbol Ducha sv. 

Bílá holubice symbolizuje prostotu, čistotu, ale především Ducha sv., jenž se v podobě holubice zjevil u Jordánu při Kristově křtu (Mt 3,16; Mk 1,10) a který na něj sestoupil a zůstal v něm. Duch sestupuje při křtu na každého z nás a usídlí se v očištěném srdci. 

Symbol holubice můžeme kromě křtitelnice spatřit také nad kazatelnou nebo na ambónu, protože Duch sv. nás uvádí do celé pravdy a učí nás poznávat Boha a žít s ním.  

Symbol: Voda

V plodové vodě jsme dorostli k našemu prvnímu zrození, křestní voda znamená naše zrození k božskému životu, které je nám dáno v Duchu svatém, a jeho plodnost.
Jiný způsob znázorňování Ducha svatého je pramenitá voda, kterou žena vylévá ze džbánu do různých nádob. To připomíná Ježíšova slova: „Kdo žízní, ať přijde ke mně a pije! A z nitra toho, kdo ve mně věří, potečou proudy živé vody, jak říká Písmo.“ (Jan 7,37b-38) Duch je také osobně živá voda, vyvěrající z ukřižovaného Krista jako ze svého pramene (srov. Jn 19,34; 1Jan 5,8) a tryskající do života věčného (srov. Jan 4,10-14; 7,38; Ex 17,1-6;Iz 55,1; Zj 21,6;22,17).

Symbol: Pečeť

Symbolika vyplývá z textu evangelia sv. Jana, kde čteme, že Otec, Bůh, Ježíše osvědčil svou pečetí (srov. Jan 6,27) a v něm Otec vtiskl svou pečeť také nám. Obraz pečeti („sphragis“) označuje nesmazatelný účinek pomazání Ducha svatého ve svátostech křtu, biřmování a kněžství; je to nezrušitelné znamení, proto tyto svátosti nemohou být podruhé uděleny. 

Seslání Ducha svatého

Biblický verš: „Najednou se ozval z nebe hukot, jako když se přižene silný vítr, a naplnil celý dům, kde se zdržovali. A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým.“ (Sk 2,2-4a)
Biblický text pro rozjímání: Sk 2,1-11 nebo 1Kor 12,3b-7.12-13

Jedinečným místem a způsobem otevření se působení Ducha svatého v nás a skrze nás je modlitba. Theofan Zatvornik nazývá modlitbu “vdechováním Ducha” a vysvětluje: 
“Tělesným dýcháním proniká kyslík do krve a ta jej přenáší do celého těla. Tímtéž způsobem modlitba vstřebává Ducha svatého a dává mu pronikat do veškeré naší činnosti. Duch je jako oheň, který hoří v srdci. Aby oheň neuhasl, potřebuje vzduch. Modlitba rozdmýchává tento plamen.” 

Dejme Duchu svatému prostor ve svém srdci a ve svém životě! Nechme ho jednat!

Symbol: Vítr
Hebrejské slovo „ruah“ (vítr, dech), stejně jako řecké „pneuma“ a latinské „spiritus“ znamenají dech i ducha (lidského nebo Božího). Symbolika větru se využívá pro jeho neuchopitelnost, často měnící se směr i jeho sílu pro vyjádření Ducha svatého. I sám Ježíš používá vnímatelného obrazu větru, když chce Nikodémovi přiblížit přesažnou skutečnost Ducha Božího (Jan 3,5-8).

Symbol: Oheň, ohnivé jazyky
Oheň symbolizuje přetvářející sílu působení Ducha svatého. Jan Křtitel hlásá Krista jako toho, kdo „bude křtít Duchem svatým a ohněm“ (Lk 3,16), tím Duchem, o kterém Ježíš řekne: „Oheň jsem přišel vrhnout na zem, a jak si přeji, aby už vzplanul!“ (Lk 12,49)

Hlavním důvodem, proč je Duch svatý znázorňován pomocí symbolu ohnivých jazyků je text Nového zákona, kde čteme, že Duch sv. sestoupil na apoštoly právě v této podobě. Z obrazu ohně pak také vyplývá červená barva, která se používá při liturgii (liturgická roucha aj.) této slavnosti. 
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