Pobožnost dětí u Božího hrobu 1
Tato pobožnost je pouze návrhem, jak by mohla vypadat pobožnost dětí u Božího hrobu ve vaší farnosti. Doporučujeme, aby si ji každý upravil podle potřeby a možností konkrétní farnosti a farníků. Můžete ji zkrátit nebo něčím doplnit. Ve všech pobožnostech je uvedeno spousty aktivit a písní, které můžete zaměňovat nebo je vynechat a použít i vlastní nápady. 

Píseň: Přijď, Pane, do našich srdcí  (Hosana 2 – č. 214)
Pane Ježíši, na Květnou neděli jsme si připomínali Tvůj slavnostní vjezd do Jeruzaléma. Palmovými ratolestmi v rukou Tě vítaly také děti a volaly: „Požehnaný, jenž přichází ve jménu Páně!“ Také nyní přichází za Tebou děti, aby Ti poděkovali za dar lásky, života a především za to, že nás všechny vedeš. Že jsi nám svým životem dál příklad, jak máme milovat. Že jsi nám svou smrtí a zmrtvýchvstáním otevřel bránu do nebe a s otevřenou náručí čekáš na každého z nás.

Budeme odpovídat: Přijmi náš dík, Pane!

· Děkujeme ti, Pane, že máme rodiče, domov a kamarády.

· Děkujeme ti, Pane, že máme co jíst a že se máme do čeho oblékat.

· Děkujeme ti, Pane, že jsme pokřtění, že tě můžeme přijímat ve svátosti oltářní, a že nám nikdo nebrání k Tobě přicházet.

· Děkujeme ti, Pane, že můžeme chodit do školy, vzdělávat se, hrát si.

· Děkujeme ti, Pane, že nás vedeš tou správnou cestu a učíš nás být trpělivými a statečnými.

Děti mohou v děkování pokračovat samy.
Píseň: Tobě patří chvála (Hosana 2 – č. 260)
V přímořské zemi žil jeden nešťastný člověk, který se v davu tisíců ztrácel, jako by ani nebyl. A ten muž, když se jednoho dne procházel po přístavním molu, potkal malé dítě.

„Buď zdráv, člověče,“ řeklo dítě.

Muž se podivil, že ho tak neobvykle oslovilo, a snažil se předstírat, že je nevidí, ale dítě pokračovalo:

„Copak ty mne nepoznáváš? Celý život kráčím s tebou, a ty mne zapíráš...“ řeklo zklamaně. 

Tu muž k němu konečně promluvil:

„Ale já tě neznám!“

„Neznáš mne, a přece jsem pro tebe tolik udělalo.“

„Jak ty, malé, bezvýznamné dítě, jsi mohlo pro mne něco udělat? Za svůj život jsem toho tolik zkusil, a nikomu mne nebylo ani líto. A ty mi řekneš, že jsi mi nějak pomohlo.“

„Pomohlo jsem ti, ale víc už bez tvé spolupráce nezmohu.“

„Mlč už,“ skončil mu do řeči muž.

„Ale já tě mám rádo. Dalo jsem za tebe svůj život.“

„Rádo, nerado,“ bručel nazlobený muž, „navíc tu lžeš, že jsi za mne položilo svůj život. Jak jsi za mne mohlo položit život, když stojíš přede mnou? Kde jsou tvoji rodiče?“

„Můj otec i matka na tebe také denně myslí.“

„Nikoho jsem o soucit neprosil,“ řekl muž a byl připraven dítě odehnat. 

Dítě k němu přesto stále promlouvalo, ale muž byl neoblomný. Po dlouhém rozhovoru na stejné téma dítě náhle zmizelo. Muž si v duchu řekl, že se mu asi něco zdálo, a pro dovršení svého neštěstí skočil do moře, kde utonul.

I stanul tento muž před Božím trůnem, na kterém sedělo malé dítě v krvavém plášti. Dítě, které bylo poslední, s kým na zemi mluvil. Muž sklonil hlavu, aby zůstal nepoznán. Tu jej dítě opět oslovilo:

„Proč skrýváš svoji tvář? Vždyť já tě znám. Snažilo jsem se ti za života pomoci, ale ty jsi moji pomoc odmítal. Celý život jsem za tebou přicházelo – jednou jako chuďas, jindy jako vdova a nakonec jako dítě. Nikdy jsi mě nechtěl vyslyšet. Tolikrát jsem ti říkalo, že tě mám rádo, a ty jsi mě odháněl. Ale moje láska je věčná, miluji tě i nyní. Milovalo jsem tě před tvým příchodem na svět a budu tě milovat i po odchodu z něj.“

A dítě sestoupilo z trůnu a pevně objalo ubohého muže. Jeho slzy smáčely krvavé šaty dítěte. A když po dlouhé době muž směl opět pohlédnout na dítě, jeho šat zářil jako slunce.

Na základě příběhu doplnit vlastními slovy vztah mezi Vykupitelem a člověkem – uložení těla Božího syna do hrobu dětem.

Píseň: Vyvyšuji tebe, Pane (Hosana 2 – č. 299)
Aktivita: 

Vyrobit kříž: pomůcky - špejle a plastelína; špejli rozlomíme asi v jedné třetině a kratší část ještě na půl, na delší špejli natáhneme menší díl plastelíny, do které zapíchneme ty dva díly špejle a celý kříž dáme do většího dílu plastelíny a postavíme k Božímu hrobu

Včera byl velký pátek, kdy jsme si připomínali ukřižování Pána Ježíše. Dnes na Bílou sobotu leží jeho tělo v hrobě. Nyní si společně připomeneme pohřbení těla Pána Ježíše.

Někteří z vás jste už jistě byli na nějakém pohřbu, jiní jste viděli pohřeb alespoň v televizi. Pohřby bývají smutné, protože zemřel člověk, kterého jsme měli rádi, který patřil mezi nás. Lidé pláčou, protože je jim líto, že už si s tím člověkem nikdy nepopovídají ani nevyjdou na vycházku. Stejně tak když zemřel Pán Ježíš, všichni jeho učedníci byli velmi smutní. Jeho maminka, Panna Maria, plakala, protože její syn, který byl ke všem lidem hodný, musel zemřít tak strašlivou smrtí. V tu chvíli k ní přišel jeden muž, který měl Pána Ježíše rád, ale bál se to přiznat. Bál se, že by se mu druzí posmívali nebo že by ho zbili. Ten muž se jmenoval Josef z Arimatie. Teď když viděl, jak Pánovo tělo visí na kříži, sebral všechnu svou odvahu. Uvědomil si, že učedníci jsou velmi chudí a nikdo z nich nemá hrobku, nemají, kam by ho pohřbili. On má hrobku, on jediný může zabránit tomu, aby tělo Pána Ježíše nevyhodili na smetiště. Sebral všechnu svou odvahu a vydal se k Pilátovi. Prosil ho, jestli by tělo Pána Ježíše mohl, sundal z kříže a pohřbít ho. Pilát mu to dovolil. Josef tedy vzal tělo, zabalil je do čistého plátna a uložil do své hrobky. Před vchod do hrobky přivalil velký kámen. Pomáhal mu přitom ještě Nikodém a dívali se na ně dvě ženy, které patřily k přátelům Pána Ježíše. Tak vypadal pohřeb Pána Ježíše.  
Píseň: Můj Pán Ježíš (Hosana 2 – č. 144)
Náš dobrý Vykupiteli, chceme Tě společně prosit.  Věříme, že Bůh modlitbu dětí vždy rád přijme a vyslyší. 

Budeme odpovídat: Prosíme tě, vyslyš nás!

· Prosíme tě za děti na celém světě: Děti z nevěřících rodin přiveď ke svatému křtu a k víře, nemocným dětem daruj zdraví a dej chléb a pokrm dětem, které hladoví.

· Dětem trpícím válkou daruj mír. 

· Dětem pronásledovaným pro víru daruj svobodu. 

· Žehnej našim rodičům, sourozencům, učitelům, přátelům, spolužákům a všem našim známým. Dej jim dary Ducha svatého, ochraňuj je a udržuj je ve svaté víře v tebe.

· Smiluj se nad námi, odpusť nám naše hříchy, dej nám sílu v boji proti zlým pokušením. 

· Chraň nás před nebezpečím, pomáhej nám při našich pracích a udělej z nás hodné křesťanské děti.

· Pomoz nám, Pane, ať nikdy nesejdeme z Tvé cesty.

· Uveď duše všech zemřelých dětí do věčného života.

Děti mohou pokračovat v přímluvách samy.
(při prosbách je možné také s dětmi provést tuto aktivitu: na zemi leží kříž přikrytý látkou nebo různými kusy látky. Dítě poté, co přečte nebo řekne přímluvu, může kousek látky z kříže poodhrnout nebo sejmout.) 

Na světě není bolest, kterou by s námi nenesl Kristův kříž. Jsou to jen dva trámy, ale unesou každého. Vyjděme vstříc Zmrtvýchvstalému Pánu, On už vykročil!

Otče náš….

Sláva Otci i Synu i Duchu svatému…
Píseň: Je krásné být Božím dítětem (Hosana 2 – č. 87)
Upraveno podle Pobožnosti u Božího hrobu ve farnosti Holešov.
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