Pobožnost u Božího hrobu pro mládež 2
Tato pobožnost je pouze návrhem, jak by mohla vypadat pobožnost mládeže u Božího hrobu ve vaší farnosti. Doporučujeme, aby si ji každý upravil podle potřeby a možností konkrétná farnosti a farníků. Můžete ji zkrátit nebo něčím doplnit. V dalších pobožnostech je uvedeno spousty aktivit a písní, které můžete zaměňovat nebo je vynechat a použít i vlastní nápady. 

Úvod:

Každou modlitbu, každou liturgii začínáme znamením kříže. Toto znamení pak prochází celou osobou toho, kdo přijme pozvání na slavnost nebo k rozhovoru s Ježíšem. Skrze kříž přijímáme velkou Boží lásku. Jsme uchváceni Kristem ukřižovaným a oslaveným. Tato skutečnost nám dává sílu navazovat opravdové mezilidské vztahy. Protože jen skrze Krista jsme schopni opravdově milovat své bližní. Proto také tuto naši pobožnost u Božího hrobu začneme znamením kříže. 
Ve jménu Otce…
Malá chvíle na zamyšlení
Píseň: Pod tvým křížem (Koinonia 57)
Čtení z písma: 
Josef z Arimatie, který byl Ježíšovým učedníkem, ale ze strachu před židy jen tajným, požádal potom Piláta, aby směl sejmout Ježíšovo mrtvé tělo, a Pilát mu to dovolil. Josef šel a sňal Ježíšovo tělo z kříže. Přišel i Nikodém donesl směs myrhy a aloe, asi sto liber. Vzali Ježíšovo tělo a zavinuli ho s těmi vonnými věcmi do pruhů plátna, jak mají židé ve zvyku pohřbívat. Na tom místě, kde byl ukřižován, byla zahrada a v té zahradě nová hrobka, kde nebyl ještě nikdo pochován. Tam tedy položili Ježíše, protože u židů byl den příprav a hrobka byla blízko. (Jan 19,38 – 42)
Lektor 1: Josef z Arimatie, který byl Ježíšovým učedníkem, ale ze strachu před židy jen tajným, požádal potom Piláta, aby směl sejmout Ježíšovo mrtvé tělo, a Pilát mu to dovolil.
Lektor 2: Kristus je konečně mrtev, tak jak žádali náčelníci jeho národa. Ani poslední výkřik je neprobudil. Někteří, praví Lukáš, odcházeli bijíce se v prsa. Ale co jejich srdce? … Nemluví, spěchají domů, k večeři; snad je to více strach než láska. 
Ale všichni Židé na něj nezapomněli. Nyní, kdy je mrtev, opravdu mrtev, nyní, kdy je němou neškodnou mrtvolou, tělem zbaveným duše, mlčícími ústy, srdcem, které nebije, nyní vycházejí z domů vlažní následovníci, tajní učedníci, skrytí obdivovatelé. Opatrné duše, třesoucí se, „co komu řeknou“. Ti, kteří tě následují, ale zdaleka, kteří tě přijímají, ale jen když je nikdo nevidí, kteří tě ctí, ale ne tak, aby se z té úcty vyznali jinému než sami sobě. Ti, kteří tě milují, ale nikoli do té míry, aby se kvůli tomu něčeho vzdali, aby ti pomohli. 
Chvíle ticha
Pane, odpusť nám, všechny chvíle, kdy jsme se k tobě nehlásili,
 jako odpověď zpěv: Kyrie  eleison
· kdy jsme se za tebe styděli,

· kdy jsme na tebe neměli čas,

· kdy jsme o tebe neměli zájem,
· kdy jsme tě neviděli ve svých bližních,

· následují prosby vlastními slovy
Aktivita: Před účastníky leží hromádka kamínků. Na konci každého úseku bohoslužby, vždy během písničky si účastníci vezmou kamínek a staví z nich před sebou kříž. 

Píseň: Králi milost nám dej (Koinonia 37)
Lektor 1: Josef šel a sňal Ježíšovo tělo z kříže.

Lektor 2: Ještě včera…, vzpomíná dřevo, z něhož tělo Pána sundávají:
Ježíšův dech byl stále chroptivější. Prsa se zdvíhala těžce a křečovitě, aby nabrala trochu více dechu; v hlavě mu bušilo od ran; srdce bilo rychlými a prudkými údery; žíznivá horečka ukřižovaného jej pálila po celém těle, jako by se krev v žilách proměnila v tekutý oheň. Tělo napjaté v té nepřirozené poloze, přibité k dřevům kříže a nemohoucí změnit polohu, udržované rukama, které se rozdíraly, když se tělo spustilo. Krev čtyř Ježíšových ran ztuhla kolem hlaviček hřebů, ale při každém otřesu vytryskávaly nové praménky, které stékaly zvolna pod kříž a kapaly na zem. Hlava skloněna k zemi, oči se zastíraly skleněným výrazem smrtelného zápasu.
Tak umírá Bůh, který nekonečně miloval všechny lidi, i ty, kteří jeho lásku nezasluhovali.
Chvíle ticha

Díky, Pane, za tvou lásku k lidem. Odpověď: Díky tobě, Pane
Díky za tvou lásku ke každému z nás.

Díky, Pane za tvou oběť, kterou jsi nám otevřel bránu nebe.

Díky za tvou matku, Pannu Marii, která se stala také naší matkou.

Díky za církev, ve které můžeme žít a tvořit jedno velké společenství.

Díky za to, že se nám dáváš v Eucharistii.

Díky, Pane, za to, že vstupuješ do různých situací všedního dne, že nám v nich pomáháš nebo ukazuješ svou velkou lásku k nám.

Kdokoliv může připojit svůj dík.
Aktivita: opět se staví kříž.

Píseň: Vzývám a slavím (Koinonia 27)
Lektor 1: Přišel i Nikodém donesl směs myrhy a aloe, asi sto liber. Vzali Ježíšovo tělo a zavinuli ho s těmi vonnými věcmi do pruhů plátna, jak mají židé ve zvyku pohřbívat.

Lektor 2: Jakmile přišli do zahrady, dali Josef s Nikodemem nalít vodu ze studny a umyli Ježíšovo tělo. Tři Marie se nehnuly z místa, kde skonal ten, jehož milovaly. Také ony, zkušenější a jemnější než muži, se přičinily, aby pohřeb, vykonaný tajně a v největším spěchu, byl hoden toho, jehož oplakávaly. Jim připadl úkol, aby sňaly z hlavy potupnou korunu, kterou mu nasadili Pilátovi legionáři, aby vytrhly trny, které se zabodly do kůže, aby rozpletly a navlnily vlasy slepené krví. Mnoho slz prolily oddané ženy na tvář, která v klidné bledosti smrti nabyla dřívější půvab, a ten pláč ji omyl vodou čistší než byla voda z Josefovy studně.

Každý dostane papír, tužku a něco na podložení.

Ženy svou lásku k Ježíši projevily tím, že očišťovaly a opečovávaly jeho mrtvé tělo. My máme každý z nás v ruce papír a tužku a zkusíme teď něco napsat Pánu Ježíši nebo o Ježíši, buď souvislý text, nebo jenom věty, které budeme psát pod sebe, nebo báseň. Text se může týkat Ježíšova života, Ježíšovy smrti nebo také mého vztahu k němu…

Když jsou texty dopsány, každý nese ten svůj položit před Boží hrob jako dar Pánu Ježíši. Text může přečíst nahlas nebo okomentovat vlastními slovy a položit před Boží hrob. (Každá z aktivit ať probíhá ve svobodě, bez nějakého nucení.)
Aktivita: opět se staví kříž.

Píseň: Jsi můj velký Pán (Koinonia 139) 
Lektor 1: Na tom místě, kde byl ukřižován, byla zahrada a v té zahradě nová hrobka, kde nebyl ještě nikdo pochován. Tam tedy položili Ježíše, protože u židů byl den příprav a hrobka byla blízko.
Lektor 2: Josef s Nikodemem odešli. Ale ženy za nimi nešly. Nemohly se odtrhnout od kamene, který je navždy odděloval od toho, jehož milovaly. Jak mohly nechat temnotě noci a hrobu toho, jenž byl tak zoufale sám ve smrtelném zápase? A modlili se skoro neslyšitelným hlasem a vzpomínaly na chvíle, které s ním prožily. 
Také my jsme se přišli proto, abychom se společně modlili u Ježíšova hrobu. Proto se teď na závěr naší pobožnosti pomodlíme jeden desátek bolestného růžence, „který za nás ukřižován byl“. Přitom můžeme myslet na umírajícího Ježíše. Duchovním pohledem vidět a uvědomit si co prožíval v tyto chvíle Ježíš – např. krutý dav, zvědavce, bezcitné vojáky, svoji trpící matku a pouze jednoho učedníka. Celé jeho tělo je v křeči, a on nás, kteří jsme jej svými hříchy ukřižovali, stále miluje nekonečnou láskou. 
Myšlenku tohoto tajemství můžete rozvinout i jiným způsobem.
Desátek růžence

Píseň: Díky za tvůj kříž (Koinonia 77)
Naše setkání opět zakončíme znamením kříže. Při tom myslíme na Kristův kříž, který nám dává naději do života.

Ve jménu Otce…

Zdroj: Giovanni Papini: Život Krista. Volvox globator, 1993.
